

# 学习贯彻六中全会精神

## 能动总厂认真学习传达六中全会精神

■通讯员 郭红梅 报道

本报讯 党的十八届六中全会召开后,能源动力总厂按照公司要求,在全厂科级及以上干部大会上进行了认真传达,对六中全会精神关键词进行了重点解读,并要求各党支部书记要将会议精神迅速传达到每位岗位职工。

该厂中心组成员对十八届六中全会公报十二大关键词进行了全面详细学习,通过学习,大家一致认为,党的十八届六中全会精神鼓舞人心,内容丰富,实事求是,对形势分析透彻,指向鲜明,切合当前实际。作为当前和今后一段时期的首要和重要政治任务,该厂全体党员干部要怀着高

度的责任感和使命感,统一思想 and 行动,凝聚力量,把学习贯彻十八届六中全会精神同总厂各项生产经营指标结合起来,深刻领会、融会贯通,营造浓厚的学习氛围,充分调动广大党员职工的积极性,形成主动作为、主动担当,创造新业绩的良好氛围,推动总厂“四个确保”的顺利完成。

### 看齐跟上 落到实处

11月9日,综合利用公司党总支组织党员骨干认真学习党的十八届六中全会精神,大家表示,当前正值年底,要把会议精神落到实处,发挥先锋模范作用,坚定信心、勇于作为,全力完成全年预算目标。图为学习讨论现场。张贵荣 摄 白燕妮 文



■通讯员 薛蕊 报道

本报讯 “两学一做”学习教育开展以来,焦化厂各党支部结合实际,各项主题实践活动开展得有声有色。

与生产现场设备整治相结合。化产南作业区党支部从生产实际入手,发动全体党员投入到现场设备隐患排查治理中,所有党员结合自己的工作岗位,查找现场的跑、冒、滴、漏问题,并以党小组为单位,由党小组长组织党员自主解决现场问题。比如,鼓风机工序的党员利用业余时间清理现场漏下的焦油,粗苯党员积极主动配合修理工更换阀门、管道。

与攻关现场生产、设备难题相结合。煤备作业区党支部结合现场生产和设备方面的难题,组织党员深入现场攻关。点检员臧稳平是一名普通的党员,当他了解到后部B110皮带机运行不正常,时好时坏,他主动在现场蹲点观察,与岗位工人了解情况,并一起与设备专业人员研究,分析出设备频繁出现问题的原因,他大胆提出设备改造方案,对设备进行改良,目前B110皮带运行稳定。

与“党员先锋行”主题实践活动相结合。厂党委要求全体党员结合实际立足岗位作贡献,争做合格党员。机关党支部结合5S和厂容的要求,组织所有党员在办公楼前进行拔草的义务劳动。炼焦作业区党支部提出“奉献一小时、消除脏乱差”活动,党员们利用周六日和下班时间对焦炉现场卫生进行大扫除,擦洗栏杆近万米,分筛焦炭焦粉600多吨。

焦化厂“两学一做”主题实践活动有声有色

### “两学一做”在基层

## 尖矿达标升级评价促党建工作上新台阶

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 尖山铁矿结合矿内实际,通过党建工作标准化达标升级评价方式,推动党建工作再上新台阶。

达标升级评价共分思想文化、组织工作两大模块。思想文化模块涵盖思想教育、文化评审、家访谈心三个方面。思想教育要求每个单位都必须严格按照矿部下发的形势任务教育材料,组织开展当月的形势任务教育。文化评审则要求各单位每月围绕典型问题开展一次文化评审,通过评审找到问题背后的思想文化原因,提高职工的思想文化意识。家访谈心作为一项基本工作,各党支部委员每人每月要进行一次家访或谈心活动,通过家访有效解决职工身边的难事,了解职工的需求,让职工从内心感受到组织的温暖。组织工作模块对党小组工作的开展、领导班子建设、“两学一做”专题学习教育月度任务书都作出了具体的要求。党小组工作要求小组党员必须按规定参加所在党支部的“三会一课”,对不符合要求的单位进行相应考核。在领导班子建设中,要求单位党员领导干部必须每月参加所在党支部的组织生活,同时要参加或指导1个改善团队的工作。“两学一做”作为当前党建的一项重要工作,各单位要扎实做好学习教育,支部要以党员大会或党小组会形式开展学习研讨,每位党员要有发言提纲,“两学一做”不只要学,更要在“做”上下功夫,真正发挥出党员的先锋模范带头作用。

该矿通过达标升级评价,坚持问题导向,针对党建工作的薄弱环节,用改革创新和市场倒逼的思想和方法,夯实“两个转化”的思想组织基础、人才智力基础和制度保障基础,有效地促进了党建工作的开展。

## 巧渡金沙江 (1935年5月3日至9日)

中央红军南渡乌江后,于1935年4月初佯攻贵阳,分兵黔东,诱出滇军来援。当各路敌军纷纷向贵阳以东开进时,红军向敌人兵力空虚的云南急进。中革军委一面派先锋团直逼昆明,迫使云南当局调兵回守昆明,一面率主力迅速北上到金沙江南岸。5月3日至9日,中央红军主力全部从皎平渡等地渡过金沙江。至此,中央红军摆脱了优势敌军的追堵拦截,粉碎了蒋介石围歼红军于川、黔、滇边境的计划,取得战略转移中具有决定意义的胜利。

## 老木孔战斗 (1935年4月)

中央红军四渡赤水后,红军第九军团奉中革军委关于暂留乌江以北地区掩护中央红军主力南渡乌江的命令,由金沙县马鬃岭地区向长干山、枫香坝地区佯作红军主力,引敌向北。3月31日,中央红军主力渡过乌江。红九军团根据中革军委南渡乌江的命令,于4月2日晨赶至乌江以北沙土地区。此时,国民党军4个师从西北、西南分路逼近乌江。根据这一情况,红九军团放弃渡江,向北转移。4日,红九军团在打鼓新场(今金沙县城)以东老木孔地区,以伏击手段击溃国民党军5个团,歼敌2000多人,缴获各种枪支1000余支(挺),有力配合了中央红军主力的行动。

## 同张国焘分裂主义的斗争(1935年7月至1936年6月)

两河口会议后,中共中央率红一方面军北上。张国焘鼓动一些人向中央提出由他担任中革军委主席,后又反对北上,主张南下。中共中央坚决拒绝张国焘的无理要求,但为了红军的团结,于7月18日在芦花镇(今黑水县城)召开政治局常委会议,决定张国焘任红军总政治委员。7月21日至22日,又召开中央政治局扩大会议,批评了张国焘的错误,同时也充分肯定了红四方面军的英勇斗争业绩。会后,张国焘率红四方面军向毛儿盖集中。

8月初,红一、红四方面军混编为左、右两路军北上。毛泽东、张闻天、周恩来等率中共中央机关和前敌指挥部随右路军行动。朱德、张国焘、刘伯承率红军总司令部随左路军行动。

8月4日至6日,中央政治局在毛儿盖附近的沙窝(今松潘县下八寨乡血洛寨)召开会议,重申了北上的战略方针,强调创造川陕甘根据地是当前红一、红四方面军面临的历史任务。8月20日,中央政治局在毛儿盖召开扩大会议。毛泽东在会上论证了北上方针的正确性,要求张国焘率领的左路军迅速向中央所在的右路军靠拢,以便共同北上。8月下旬,中共中央随右路军越过草地后,一再劝告、催促左路军北上。张国焘不听中央劝告,坚持南下。9月9日,张国焘电令红军前敌指挥部政治委员陈昌浩率右路军“南下,彻底开展党内斗争”。中共中央率红一、红三军和军委纵队先行北上。

9月12日,中共中央政治局在甘肃省迭部县俄界(今高吉)召

开扩大会议,通过《中央关于张国焘同志的错误的决定》,并决定将北上红军改称陕甘支队。

张国焘率红四方面军南下后,于10月5日在四川省理番县卓木碉(今马尔康县足木脚)另立“中央”。1936年1月12日,中共中央作出决定,责令他立即撤销另立的“中央”。张国焘的分裂行为,受到朱德、刘伯承等人的反对,在红四方面军中也不得人心。红四方面军在南下作战中伤亡很大,到4月间只剩下4万多人。中共中央一再电令红四方面军北上。这样,张国焘不得不在6月6日宣布取消另立的“中央”。

摘自《人民日报》